

# 建设“两个生态” 践行“三严三实”

(上接1版)

**在严以修身上**，区委始终扭住精神家园建设这个载体，着力锻造思想上过硬的党员干部队伍，把在去年教育实践活动中凝练的“五个要素”，深化为“六个要素”，也就是坚定理想信念、传承红色基因、修养官德人品、弘扬中华优秀传统文化和践行社会主义核心价值观、学习“四个全面”战略思想、践行“三严三实”的座右铭，并广泛开展讲党课、征文、专题研讨等活动，使广大党员干部能够坚守精神家园，把思想全面统一到中央决策部署上来，切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，在思想根源上全面严起来实起来。**在严以律己上**，今年3月，区委制发了《领导班子和领导干部“十要十不准”》规定，就是为了具体贯彻党中央全面从严治党的决策部署；就是为了具体落实习近平总书记提出的“五个必须”和市委书记郭金龙同志提出的“六个表率”要求；就是坚持问题导向，深入考虑全区党建统领的总体

安排，以当前领导班子和领导干部中存在的问题特别是思想政治上的问题作为切入点，形成强化制度建设和纪律约束的具体举措，为党员干部队伍划定行为空间。**在严以用权上**，区委坚持以“五个好”为标准、以“不让好干部吃亏”为目标、以事业和实绩为导向、以民主集中“三部曲”为原则，提出从严管理干部“六严六必”要求。同时，各项工作接受人大、政协和其他群团组织的全面监督，让一切权力在阳光下运行，让广大党员干部清醒认识到，我们一切权力来自人民，必须怀有敬畏之心、诚实之心，真正善待权力、珍惜权力、用好权力，不辜负人民的期望、组织的重托。**在创业要实上**，区委紧紧抓住京津冀协同发展的重大历史新机遇，按照党中央“四个全面”战略布局和首都建设国际一流和谐宜居之都的总体部署，以“五个典范”为标准，以“八个高端”体系为支撑，本着“太行山下、永定河畔、长安西端、未来作品”

的规划理念，“融合山水谋发展，建设首都西大门”，全面推进高端绿色发展。尤其是发挥城管体制、信访代理、民主政治建设、商事审批、考核机制等重点领域改革的牵引作用，推动全面深化改革，努力创造经得起人民、实践和历史检验的实绩。**在谋事要实上**，区委始终把坚持问题导向、基层导向作为重要工作方法，坚持“问题所在就是努力方向，基层声音就是决策依据，服务群众就是推动发展”，区委常委班子示范带头，推动全区党员干部广泛开展蹲点调研、结对帮扶等工作，近距离听取民意、服务民生。古人说：“利民之事、丝发必兴，厉民之事、毫末必去。”区委要求党员干部谋事必须扎根于基层群众土壤中，从群众最关心最迫切的问题入手，着力解决关系群众切身利益的问题，确保取得人民群众满意的实效。**在做人要实上**，区委积极推进干部实绩档案建设，认真鉴别干部、全面发现干部、大胆使用干部，及时把那些对党、对组织、对

人民、对同志忠诚的干部，做老实人、说老实话、干老实事的干部，襟怀坦白、公道正派的干部，想干事、能干事、干成事的干部用起来，给他们搭建施展才华的舞台，坚定不移地树立了以实绩论英雄、“决不让好干部吃亏”的用人导向。  
“知者行之始，行者知之成。”区委坚定不移地把“三严三实”专题教育融入经济社会发展大局，以“两个生态”建设落实“三严三实”要求，以“三严三实”标准推动“两个生态”建设，这既是加强教育、凝聚共识的过程，也是具体实践、推动改革的过程。当前，“两个生态”建设取得了阶段性成果，我们更加有理由相信，“三严三实”是共产党人最基本的政治品格和做人准则，是党员、干部的修身之本、为政之道、成事之要，是全面从严治党新常态的准绳，如果“不严不实”，一切都将无从谈起；“两个生态”是我们全区广大党员干部以实际行动践行“三严三实”的生动实践和广阔平台，不深入推

进“两个生态”建设，我们就达不到“三严三实”的标准和要求，必将受到党性的拷问、良心的谴责和责任的追究。  
归根结底，“推动事业发展，关键在党，关键在人，关键在各级党员干部。”以“三严三实”的标准构建风清气正的良好政治生态和高端绿色的发展生态，关键要靠全区各级党员干部来实现。当前，我区正处在改革发展的关键时期，京津冀协同发展和首都建设国际一流和谐宜居之都的重大历史机遇已经摆在面前，作为书写历史的一代石景山人，特别是我们这些以引领时代为己任的党员领导干部，更要率先示范、担当责任，把“三严三实”内化于心、外化于行、固化于制，以从严从实的精神、攻坚克难的勇气和敢为人先的担当，破解全区重点领域改革所面临的矛盾和难题，凝聚高端绿色发展的共识和合力，为实施高端绿色发展战略、建设国家级绿色转型发展示范区作出应有的贡献，奏响时代华彩乐章！

## 我区召开社会救助联席会议

本报讯(通讯员石文婷)去年5月份国务院《社会救助暂行办法》施行以后，在区委区政府和市社会救助相关管理部门的领导和指导下，我区社会救助工作做到政策落实到位、工作机制完善、服务管理规范、资金发放及时，形成了社会救助“8+1”政策体系。  
为巩固成果，交流工作，近日，我区召开社会救助联席会议，区社会救助联席会议成员单位联络员参加会议，会议通报了一年来的我区社会救助工作在政策制定落实、工作机制建设方面的情况，分析了当前存在的主要问题，并对下一步社会救助重点工作和济困工程推进工作进行了安排。一年来我区社会救助管理部门出台“救急难”工作方案、实施城市特困人员供养政策、完善医疗救助制度、制定临时救助制度和落实教育、就业、住

房救助等专项制度，还同步完善社会救助工作协调机制、设立“一门受理、协同办理”社会救助服务窗口和建立居民财产核对机制、社会救助监督检查长效机制、与慈善等社会组织救助联动机制等，进一步加强部门联动，整合救助政策、救助资源和救助项目，形成全区统一、协调、有序的社会救助管理体系和运行机制。  
据悉，我区社会救助工作联席会议制度，由主管区长负责，区民政局牵头，区卫计委、教委、人保局、残联等18个单位为成员单位，会议主要职责就是加强和落实我区社会救助工作，充分发挥最低生活保障、医疗救助、教育救助、住房救助、就业援助等救助政策和社会力量参与作用，协调解决我区居民发生救急难问题。

## 日本青年志愿者代表团 参访乐龄服务站

本报讯(通讯员李甜甜)近日，日本青年志愿者代表团和乐龄老年社会工作服务中心的负责人以及工作人员在八角南路服务站针对养老产业展开了一场别开生面的交流。  
乐龄老年社会工作服务中心主任在交流会上介绍了中国目前养老状况及存在的问题，并就乐龄的服务领域及服务内容进行了详细的介绍和展示。中日代表分别针对双方的养老模式开展了热烈讨论。随后乐龄老年社会工作服务中心代表分享了带领团队每周三在社区为高龄、空巢老人提供测量血压、理发、上门探

访等志愿服务。  
为欢迎日本青年志愿者代表团的参访，乐龄老年社会工作服务中心精心安排了青年志愿者代表团与社区托管老人的互动环节。在护理人员带领下，代表团的志愿者们和托管老人们一起做椅子操，还跳了风靡一时的流行舞蹈《小苹果》。虽然来自日本的志愿者代表们和老人们语言不通，但是这并不能阻挡他们的情感交流。此次活动加强了双方对养老产业的认识，双方表示今后要加强交流学习，共促养老产业的发展，取得了很好的社会效果。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中国的梦

